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árszabály szerint. , 
Kéziratok nem adatnak vissza.

El A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesz- 
; tőséghez intézendő!;.

Olvasóinkhoz!
- Az „Aranyosvidék“ hetilapra 1893. évre tisztelet
tel. előfizetést nyitunk, kérve a közönség pártfogását. 
Nincs okunk méltatlankodni, sőt elismerőleg említjük 
fel, hogy az 1892; év ez utolsó negyedében több új 
előfizetőt nyertünk meg lapunk számára, minek a meg- 
többszörösödését óhajtjuk a jövő évre nem a magunk, 
hanem éppen az olvasó-közönség érdekében.

Azt akarjuk ugyanish, ogy ugyanazon ár mellett 
lapunkat megnagyobbítsuk egy állandó melléklettel, mely
lyel eddig is többször nagyobbítottuk időközönként. 
Lapunk szellemi támogatására a kiváló erők közül na
ponként többon-többen ajánlkoznak ; az összehalmozódó 
kéziratok nem férnok be az eddigi szűk keretbe. A 
nyomdaköltség evvel tetemesen emelkednék, mit avval 
lehetne ellensúlyozni, ha a tisztelt megrendelők minél 
nagyobb, számmal sorakoznának -a támogatásra. Ezért 
kérjük, hogy ebbeli szándékokat minél előbb, lehetőleg 
január első napjáig már bejelenteni szíveskedjenek, 
hogy tájékozódhassunk a megnagyobbítás és a példá
nyok számának kiállítása felől, megkímélvén magunkat 
a káros költségektől. A megnagyobbítandó lapnak is az 
ára maradna :

évre . . . . 4 frt.

ItfejKyedévre (3 hónap) . I 
az összes vidéki lapik között így határozottan a leg
olcsóbb árakkal. Magunkról és programmnnkról ezen
kívül sem'többet, sem kevesebbet nem mondunk most, 
mint a mit az októberi felhívásunkban tettünk. Legfel
jebb ismételjük, hogy a szerkesztőség nem üzletből, 
nem kenyérkeresetből vállalkozott e munkára, hanem 
a jó ügy érdekéért, hogy városunk és megyénk ne 
maradjon éppen a legutolsók között. Továbbá, hogy a 
közönség kívánságának a teljesítését pártolja lapunk. 
Ismételjük végre a törekvést, nyit őszinteséget es az 
igazságot, a melyek minket vezérelnek.

‘ . Kiváló tisztelettel
Az „ARANYOSVIDÉK1'szerkesztősége 

és kiadóhivatala.

TCíii*ficsoiiyi  tfondpiatok.
\ karácsony a keresztényvilág öröm

ünnepe. Már magában a születés ese
ménye is örömre hangol; boldogságot 
áraszt. Krisztus születésekor maga az 
ég is örömtől zengett, mintegy ölelke
zett, a földdel. Alábocsátotta angyalait 
s a szokatlan fénytől megrémült pász
torok remegve hallották a 'mennyei hym- 
nusz magasztos dallamát : ■

AZ ,ARANYOSVIDÉK“ TÁRCZÁJA“

MODERN VILÁGBÓL
Elbeszélés. ,

Irta: HARMATH LUJZA. (2)-

A gróf Nyárády Kelemen'birtoka épen 
szomszédosán feküdt a Rápoltyékkal, tele volt 
adóssággal és Melanie comtesse a gróf Nyá
rády egyetlen leánya a legszebb nő hírében 
állott messze földön.

Rápolty Zoltán atyja ide irányozta me
rész vágyait.

S habár még nem volt bzó atya és fiú 
között a Melanie grófnét illető tervekről, úgy 
látszott, hogy Zoltán is atyja terveit igyeke
zett követni.

Előbb ritkán, majd sűrűbben s végül 
mindennap fölkereste a grófi családot. . .

.Az Öreg gróf a forradalom előtt egyike 
volt Erdély leggazdagabb főurainak, de ő neki 
is mint annyi másnak a jobbágyság felszaba
dításával - megingott a föld lábai alatt.

Munkához nem lévén szokva, teljesen 
tájékozatlanul állt az élet kívánalmaival szem
ben,mintegy bekötöttszemmelrohanta veszélybe, 
mely vagyonilag elnyeléssel fenyegette. •

A romlás szélén aztán nem ernyedetlen 
munkához, kissebb kiadásokhoz, vagy a meg- 
szokott nagy fényűzés megszorításához kezdett,

„Ne féljetek, mert ime hir
detek nektek nagy örömet, mely 
az egész népnek ötömé lészen, 
mert született nektek a Megtartó.“

Ez Örömhír megújul korunkban is 
minden évben. Kicsinyek és nagyok, 
öregek és ifjak, szegéilyek és gazda
gok most is várva-várják e napot. Min
denkinek jut öröméből, melegéből és 
boldogságából.

A családok körébeil megjelenik az 
„angyal díszes k ar á c 4 o n yf á t hoz az 
örönit )1 ujjongó gyermekeknek. A szü
lök gondterhes kedélye megvidámul ; 
úgy érzik, mintha gyermekekké válná
nak s visszaálmodják apia boldog időt, 
midőn a szőlői szeretetnek áldó hatása 
alatt, mint hasadó bimbók nőttek, fej
lődtek, mig végre a szerelem bűvös 
érzete összekapcsolta elválhatatlanul s 
tenné .családjuk boldog kis körét. Há
zakban és utczákon,. magános és nyil
vános helyeken megpezsdül az élet, s 
az öröm a. megelégedés sugarait hinti 
az arczokra. ...  .

-Az emberek barátságosabban kö
szöntik egymást, mint máskor. Még az 
ellenségek is kibékülni látszanak.

Megszűnik a. kalmárvilág zsivajjá. 
Fegyverszünetet tart a létérti küzdelem 
érdek tusája. Még a politika és tudás 
emberei is beszüntetik a beszéd és tol
lak harczát. Az eszmék és elvek csata
mezeje: a sajtó, ünnepi díszbe öltözik, 
melyen a béke és öröm karöltve sétál
nak. Egyetértés és szeretet, jótékony
ság és hála versenyre kelnek egymás
sal s az emberek millióinak ajkán meg- 
zendül az ének: „Dicsőség a magasságos
hanem újabb, meg újabb kölcsönökkel terhelte 
birtokát, melyek mint a moloch mind éheseb
ben nyelték el vagyona romjait.

Neje — mint e körben oly természetes — 
még sejtelmével sem birt a vagyoni állásnak. 
Háztartását a gazdasszony, kulcsáráé és sza
kács vezették, az idő előtte csak úgy ért va
lamit, ha — üres. A tél legnagyobb részét a 
fővárosban töltötte, a tavaszt utazásban, a nya
rat fürdőn, mely, hogy chickes legyen, külföldi 
volt mindenesetre. Fáma asszony aztán sok 
mindent beszélt a még elbeszélésünk idejében 
is szép asszony kalandjairól. De hát azon ne 
csodálkozzunk, kik ismerjük e kör szokásait. 
Ott beszéltetni kell magáról annak, ki nem 
akar zérus lenni a társaságban, mely fájdalom 
ma is kezében tartja az egész társadalom sorsát.

A grófi párnak két gyermeke volt, Egon 
Melanie.

Dajka, bonne, majd nevelő és nevelőné 
töltötték bé a gyermekek mellett az anya pó
tolhatatlan helyét, a grófné ilyen polgárias 
foglalkozásért nem áldozhatta fel szórakozá
sait. Azért tartja, azért fizeti e plebéjusokat, 
hogy a szolgai munkát híven teljesítsék.

Ennél fogva úgy hiszem szükségtelen bő
vebb magyarázat, hogy minő légkörben s minő 
fogalmak közt nőtt fel Egon és Melanie.

Ép ez időben a grófi család még . egy 

és

mennyekben istennek; a földön békes
ség és az emberekhez jóakarat.“

íme ! mintha elérkezett volna a rég 
jövendölt örökbéke korszaka, ügy lát
szik az emberiség megértette hivatását. 
Templomokat és iskolákat, szeretet há
zakat és más jótékonyczélu intézeteket 
alapit isten dicsőségére és az emberek 
boldogitására. Ipar és kereskedelem, 
tudomány és művészet felülmúlni igye
keznek egymást. Amazok gőzzel utaz
nak és dolgoznak s villámmal izennek 
egyik földtekéröl a másikra; ezek pedig 
ellesik a csillagok titkát, megmérik azok
nak végtelen útjait; napsugárral feste
nek és megelevenítik a holt anyagot.

Mindezek mellett is még messze 
vagyunk azon czéltól, melynek megkö
zelítését kötelességünkké tette a Krisz
tus. Most is gyülölséggel viseltetik egyik 
ember a másik iránt a faj- és vallás
különbség miatt. Látjuk, hogy a legiga- 
zabb ügynek is buknia kell az emberek 
rossz akarata miatt. A népek 'milliói 
még most is sinlödnek a zsarnokság 
kan csukái alatt. Az önérdek mai ■ is 
szolgaságba képes görnyeszteni a ha
szonlesőket a hatalmasok lábai előtt.

Ha éljö az idő, mikor a népek és 
nemzetek testvéri jobbot nyújtanak egy
másnak; mikor nem azt kérdezik miféle 
vallásu és nemzetiségű, hanem csak 
azt nézik, hogy eszével és. munkássá
gával ki mennyit használhat embertár
sainak: akkor lesz egy szebb jövő haj
nala; akkor újra megzendül a mennyei 
kórus : „dicsőség a magasságos meny^ 
nyékben Istennek; a földön bé
kesség és az emberekhez jó
akarat.“ Péter J.

taggal szaporodott, kinek biographiájával még 
tartozunk az olvasónak.

A forradalom alatt gróf Nyárádynak egyik 
nővére szerelmi házasságot kötött a névtelen 
hősök egyik jelesével és midőn imádott férje 
a kegyetlen Haynau bárdja a’att vérzett eJ, a 
nő szive nem sokáig birta ki férje elvesztését ; 
elharvadt, mint a virág, melytől elrabolják az 
éltető napsugarat.

E házasságból származott a kis Lilli, kit 
a megmaradt vagyon foszlányokból bevégzett 
nevelés után bizonytalan szerepre kárhoztatva 
Nyárádiék vettek magokhoz.

Melanie comtesse a legnagyobb lenézés
sel fogadta szegény rokonát, ki üde fiatalsá
gán kivül nem birt semmi előnynyel. Melanie 
büszke, hideg szépség volt, ki huszonnégy éve 
daczára is még hóditó erővel birt, Lilli csupán 
szemében birt valami megnevezhetetlen va-

I •
rázserőt. Méláménak magos, karcsú termete, 
méltóságos^ fejhordozása volt, mig Lilli kisded, 
törékeny alkattal birt. Homlokán . látszott az 
értelemnek magasabb képzettsége, mig sze
meiben a figyelmes szemlélő bizonyos erős 
akaratot fedezett fel.

A két rokon az első percztől fogva el
lenséges indulattal viseltetett egymás iránt, 
— mit Lilli elég ügyesen elpalástolni 
igyekezett, Melanie azonban minden egyes 

I alkalommal felszínre hozott. Sokkal gőgösebb
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Hideg s tán barátságtalannak mond
ható a természet. A hóval fedett táj 
alig nyújt valami változatosságot a vizs
gálódó szemnek. A néma csendet nem 
töri meg a madarak vidám danája. A 
fák kopaszon maradott ágain megrakodt 
hópelyhek készséggel engednek az északi 
szél hatalmának és gyorsan repülnek 
annak szárnyain a vége tien messziségbe... 
Gondolatim is ily sebességgel rohannak 
tovább . . . tovább és megállapodnak ott 
keleten . .. kelet virányos völgyein, hol 
a néma csendet szent zsolozsma töri 
meg; látom a „fényes csillagot“, mely 
a „jászolhoz“ vezet. . .A -,pásztorokénak 
örömtől sugárzó arczaik elfeledtetik ve
lem, hogy a földnek vagyok lakója, 
egész valómat az örökkévalóság _ ma
gasztos érzete tölti el, az üdv boldogitó 
itala .után szomjuhozom ... És ekkor 
észre veszem a trónját féltő Herodest is, 
leolvasom arczárói a „gonosz szándé
kot“, megborzadok, a valóságra ébredek; 
hisz én e földnek vagyok lakója! . . .

Közel két ezer éve, hogy az üdv 
az égből a földre jött, küldetett a Jézus
sal. Minél nagyobb az időür Jézus böl
csője és az uralkodó emberiség között : 
annál inkább közeledünk ahoz, hisz kö- 
zelget az eszme a megvalósulás felé ; 
hova tovább nagyobb szükségét érzi a 
lélek ama mennyéi tápláléknak és az 
evangélium világossága mindinkább fö
lényt nyer e világi hiábanvalóságok 
felett ...

íme a Krisztus által tanított sze
retet munkái itt és ott és mindenütt 
látszanak, előbb-utóbb át kell a földet 
ölelnie, a földet az éggel össze kell 
kötnie . . . íme a Krisztus által hirdetett 
igazság uralma, mely annyiszor szü
letett újra elnyomatásából, mint Phönix 
a hamvaiból ... . íme a Krisztus által 
védelmezett jog gyözedelme, mely a 
szabadság, tes vér iség, egyen
lőség zászlóját kibontva, oda gyűjti a 
jobb lelkeket...

Ellentétben a külvilággal, az em
berikebelben meleg van, mert lángol 
amaz isteni elveknek szent tüze s e 
magasztos emlékünnnepen magasabbra, 
magasabbra csap a láng és rendre égeti 
meg a Herodeseket. " Nihil.

természet volt, hogysem érzelmeit eltitkolja. 
Nyíltan, ellenszenvvel lépett fel rokonával 
szemben, mig Lilli érzelmeit nem lehetett ki 
találni Zárt könyv volt, melyet elolvasni le
hetetlen. Ha magokban voltak, ritkán szólt, de 
társaságban néha rendkívüli tudást és kifejlett 
nézeteket árult el s ilyenkor mélyen csengő, 
szelid hangja majdnem zengzetessé vált.

Egon gróf egészen más szemekkel te
kintette rokonát, mint nővére. Mióta házuknál 
volt, társaságában elégszer elfeledte lovait, 
kutyáit, melyeket azelőtt többre becsült min
dennél. Az ifjúban semmi mélyebb érzelem, 
nemesebb ámbició nem volt, csupán nagy úri 
passzióinak élt s léha elveivel a nőt nem te
kintette, mint egy czélt magasztosabb vágyak
hoz, hanem mint eszközt léha kedvteléshez. 
Női erényekben nem hit, meghódithatónak ne
vezett minden nőt, csupán csak azt a kis 
fáradságot kellett feláldozni, mennyi a hódí
táshoz szükséges. Nincs nő, ki neki ellenállni 
képes legyen.

Nem ő, hanem nevelése, a kör, melyben 
született, volt oka e léha elveknek. Semmit 
sem látott tisztelni a mi nemes, semmit sem 
látott kiemelkedni, a mi magasztosabb, minden 
csak úgy lebegett a felszínen, mely alatt egy 
végtelen üresség tátongott.

(Folytatása következik.)

A vámosi képviselő testü
let decz. havi g-yülése.

Deczember 21-én volte népes közgyűlés, 
melyen polgármester Velits Ödön elnökön és 
Nesselfeld Miklos városi főjegyzőn kivül 40 vá
rosi képviselő volt jelen. A tanács bejelentette, 
hogy az italmérési jog kártalanítási összegé
ben kiutalt 146,700 frt értékű kötvényezett 
kötvényt a kir. adóhivataltól átvette s a kebli 
pénztárba helyezte.

Jóváhagyja gyűlés a tanácsnak Pataki 
tagositó mérnökkel kötött szerződését, mely 
szerint a mérnök 400 frtért a) átadja a város
nak a biróilag hitelesített térképeket a város 
tagositott birtokairól, b) elkészíti a városi bir
tokosokra vonatkozó összes birtok iveket hi
telesítve, c) végüf átadja az összes birtokosság 
tagositott birtokának összes térképeit s a ha
táron levő összes1 közhasználatú helyekre vo
natkozó birtok-ívi kimutatásait. A város meg
vásárolt egy telket Osztián Kristóftól a 
kath plébánia szomszédságában 3950 frton; 
e telket pedig elcseréli a kath. egyháznak a 
templom mellett levő kántori és harangozói 
telkével. Tanács egy életjáradéki szerződést 
kötött özv. Mohai Károlynéval, ki a Puhl Ig- 
náczné féle birtokot, melynek ő csak haszon
élvezője, átadta a városnak, hogy a város 
adjon neki életfentartásul évenként 1300 Irtot. 
Gyűlés tudomásul veszi s utasítja a Tanácsot, 
hogy a birtokot minél előbb adja ki bérbe 
már e hóban megtartandó árverezés utján. 
Helyben hagyja gyűlés az 1893. évi kölségve- 
tést is, mely 117,228- frt, 4472 kr. .bevételt 
és 117,218 frt, 44x/2 kr. kiadást tüntet fel
végre a hidromlások rendkívüli kiadására szük
ségeltetvén egy külön álló, alap, gyűlés hely
ben hagyja a Tanács amaz intézkedését, hogy 
az Aranyos-hidvámból az 1893. évben már 
kezdjék meg az évenkénti 200 frt féretételt 
e czélnak alapjára s a következő években e 
200 frtal gyarapodjék az alap.

Oseleclüg-y.
Egy fővárosi ul- Íróasztala mellett hallgatta, 

hogy a másik szobában mint szerződik felesége 
egy leendő szolgálóval, vagyis a szolgáló mint 
köti, diktálja a szerződést. O beáll“ azt mondja, 
cselédnek havi 7 frtért,' de súrolni nem súrol, 
a vasaláshoz nem ért; főzni nem szeret, mert 
a nagy hőséget ki nem állja ; szobát seperni 
tud, S; meg is teszi, de csak egyet napjában ; ruha
mosásra nem vállalkozhatik, mert nem úgy szü
letett s csütörtök * és vasárnap délután pedig 
egy kis elnézést kér, minthogy akkor látogatóba 
szokott elmenni, esténként pedig ö fogad láto
gatásokat ; ételben nem válogatós, háromfélével 
ő is megelégszik, ’ csak ezek között ne legyen 
marhahús (sóbafőtt). . . a további felsorolandóka,t 
már nem győzte várni az ur, kirohant á höl
gyekhez s azt kérdi az ifjú cseléd dámától, 
hogy: hát érti e ön jól a klassikus nyelveket? 
„Mik azok instálom?“ csak mondja, érti-e azo-

Karácsony sióiul*itt  cst- 
véje'egry kunyhóban.

— Életkép. —

Egy szegényes kinézésű, alacsony pincze 
szerű szobában vagyunk, a hol a kályha ke- 
menczében égő tűz közelében együtt ül a csa
lád Karácsony-szombat estvéjén. Egy mécs 
áraszt halvány világot a szobában — láthatóvá 
téve annak szegényes berendezését a maga 
egész meztelenségében. Egy rozzant fápad, egy 
néhány szék, egy időviselt sifoner s néhány 
régi füstös kép a nyirkosnak látszó fa
lakon: ez a szobának majdnem minden bútor
zata. Fölemlíthetem még most a hideg, téli idő
szakban azokat a jégvirágokat is, melye
ket a természet mesteri-keze fest — a folyton 
égő tűz daczára — az ablakokra.

Kikből áll e szegény család ? Egy az- élet 
delén már áthaladt férfiúból, kinek egész alakja 
elárulja a munkást, tehát az emberi társa
dalomnak azt a tényezőjét, a ki a létért 
való nehéz küzdelemben két keze munkájával 
vészén részt, hogy megszerezhesse családja ré
szére a minden napi kenyeret. E férfiú 
arczárói szinte olvasni lehet, hogy bizony azon 
sokszor verhettek már tanyát a földi élet nehéz 
gondjai —— a nyomok ottan lévén láthatók az 
arcz barázdáiban, — niig most e barázdákra is 
reá süt egy meleg verőfény : az ör ö m, a meg- 

kát? „Nem én instálom!“ Hát zongorázni tudj?., 
kérdi tovább a komoly ember, boszutól lihegve. 
„Nem. tudok instálom!“ Nó, ha még ennyit sem 
tud, akkor .ne álljon be cselédnek s azzal el-' 
utasította. '

Nó, meg az az eset is volt a nagy város
ban, hogy a máshová édesgetett anczilla a fa-, 
képnél hagyta gazdasszonyát (ott a hol cseléd
könyv szerint megy a szerződés) azzal a jó fo- ~ 
gással, hogy egy pofont kapott. A rendőrség a 
nagyságos asszonyt fel is czitálta ezért, ki vál
tig erősítette, hogy nem igaz, soha meg 'nem, < 
verte. De a tapintatos és a jogtudományban 
jártas rendőrség bebizonyítását kívánta 
annak az állításnak, h o gy nem verte meg, : 
minthogy a háziasszony szavának csak nem le
hetett úgy hinni, mint az ifjú dámának. Mint
hogy ezt nem lehetett bebizonyítani, a háziasz- 
szóny, ment megint a tudakozó intézetbe uj 
potifár után.

Ezeknél czifrább, meg czifrább esetek 
vannak még százával; s nem csuda, ha a szol- ., 
gálók is belekerültek már az irodalomba, A vi
déki és fővárosi előkelőbb lapok, mint a Magyar 
Hirlap, az Elet, a Magyar Közigazgatás komoly 
czikkeket szenteltek ez apró ügynek, mely min
den aprósága mellett igen fontos és beleszól a 
család és társadalom kérdésébe.

A rósz cselédviszonyok okait sokfélében 
keresik, kereshetjük s meg is találjuk. Lehet 
oka maga a gazdasszony, ki talán embertelenül .■ 
bánik cselédjével: több és. fárasztóbb mnnkára 
kényszeríti, mint a mit elbírhat, vagy ha éppen 
ütlegeli is. -

Nagyobb és egyetlen ok azonban magában 
a társadalomban van (és nem a cselédekben, a 
csaknem öntudatlan és sokszor csak eszközül ■ 
felhasznált cselédekben). A társadalom az oka 
az elkényeztetésn ek, nagyzásnak, 
luxusnak^ mindenféle hóbortnak, melyek 
mint ragadós nyavalyák harapódz: ak el a leg
alsóbb osztályokig. Szemmel látott példákból 
tanulja meg a szegény néposztály a ruházatnak 
dologtalanságnak s czifra igényeknek, „urhat- 

. námságoknak“ ráj: módiját;: Jó példát lát az 
ágaskodásra a cseléd ott, a hol a nehány frtos < 
hivatalnokocskának vagy dijnokocskának a fe
lesége „tekintetes asszonynak“ vagy 
éppen nacscsás asszonynak hivatja magát s 
bármely házi tenyeres munkát- lealázónak tart 
a maga részéről: hamar felébred a cselédben is 
a nagyzás hóbortja és ad analógiám jogosan; \ 
nem sokkal kevesebb jövedelem esik rája,.mint 
a „tekintetes asszonyra“, ha a dijnoki fizetést 
három vagy négyfelé osztják ; ő'is lehet legalább 
„tejins“ asszony, vagy ha véletlenül leány, 
hát akkor kisasszony, öt is megilleti a lakezipő 
derékfüző stb. miket ha törik-szakad, meg kelj 

elégedés égi sugára. A fér fi u mellett lát
ható az asszony, a há z i n ő. a ki hivatva van 
annak életében a mentő szerepét betölteni; a 
férfiú arczárói a terhes munkától támadt 
verejtéket letörölni, s mindazt a durva kér
get, a melyet a férfiú nemesen érző szive kö
rül az élet netán vonni akarna, a valódi sze
retet tüzíben fölengesztelni. E nő is egyike , 
azoknak, a kikről azt írtam, egy anyámhoz, 
név napja aiha'mából, intézett versemben:

„Az égi menyország egy darabka része, 
. Minden kis tűzhelyre áldásként letéve.“ 
- A nő — kinek arczárói a lelki jóság su

gárzik felénk — férje közelében ül az asztal - 
mellett, s mindketten a boldogságtól eltelve 
gyönyörködnek azokban az ártatlan kis angyal
kákban, (gyermekeikben) a kiket egymás iránti 
szeretetök vonzereje varázsolt le az égből a 
földre.

E kis gyermekek közül M i c z i k e 8, a 
kis. E r x sik e pedig 6 éves. Szép és életerős 
gyermekek, méltó tárgyai a szülői szeretetnek.

— Karácsony szombatja estvéjét minden 
családi tűzhelynél megünneplik. Ekkor van ki
állítva a szép karácsonyfa, megrakva dú
san aranyos almával, dióval, ezukrocskákkaí * 
stb. stb. szóval: ezen az estvén jelenik meg ti 
kis angyalka az égből, hogy a jó gyermekek
nek „angyalfiát“ vigyen....

Kis szobánkban is az édes apa, és anya
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szereznie. Mult számunkban jeleztük, miként 
vásárolt volt egy cseléd a más nevében 8 pár 
lakczipötjhogy veleabágyonijjCsürdöngölöt“!' jtse. 
Csak a véletlen kerítette kézre a. jó madarat. 
Azt a túlságos hitelt a kereskedők is nagyobb 
körültekintéssel tehetnék; tudhatnák, hogy vá
rosunkban nincs cseléd-rendszer (haneha papi
roson van valahol), napokig szállásolnak egyik
másik családnál beszegödött cselédekként; aztán 
hetekig, hónapokig lézengenek itt és ott, le-'és 
fel a tudakozó-intézet mamáinál. Senki sem kéri 
számon Őket, honnan jöttek, hová mennek ? E 
bajon csak a szigorú nyilvántartás segit- 
het. Mindenik cseléd választhat olyan kenyér
keresetet magának, a milyent akar. És vannak 
kényelmes kenyérkeresetek , . . Hiszen a ferde 
társadalmi nézet istápolja a dologtalanság bűnét. 
Hány czellengö van, ki csak azért nem dolgo-/ 
zik, mert a borravalóból is megél, mit egy el
elejtett pálezának felemeléséért kap egy chiches 
úrtól. A fehérnép, a gyöngédebb nem több bor
ravalóra számíthat. Sokszor egy elejtett órájá
ban több jövedelmet szerezhet ez, mint ha két 
napig vinné a vizet az Aranyosról, a mi bizony 
nyara hosszadalmasabb és terhesebb kenyérke
reset az előbbinél, Ezek tudatában és -.gyakor
latában okszerűen is fakadt ki egyszer e 
czikkiró előtt egyik cselédje ilyen aranyosszéki 
stílussal : „az istennek sem hordok vizet! nem

' azért álltam be szolgálónak !“
Az ilyen cselédügyi miserabi'is 'állapotok 

általánosak s mindenüvé illenek. A mi városunk
ban még avval is. miserabilisabb ez ügy, mert 
általában kevesen jőnek ide cselédnek ; alig egy
két aranyosszéki falu ad nekünk cselédséget 
olyant, a milyent, többen mennek, a népesebb 

/ és zajosabb városokba, a hol sok a felsőbb is
kola, nagy a katonaság száma stb.

A legmiserabilisabb pedig ez ügyben az, 
a mi a mi városunkat illeti, hogy itt a cseléd
könyvnek hirét, porát sem hallja az ember, csak 
úgy sündám-bundám szegődnek be a cselédek, 
hogy annál hamarabb odább illanhassanak.

Nem ártana, sőt igazán nagy jót cseleked- 
_ nének az illető szakközegek, ha rendezés alá 

vennék a nyilvántartás ügyét, e papiroson levő 
szabálynak érvényt szereznének s szigorú bün
tetés alá vonnák az ez ellen vétőket. Evvel az

- egygyel leghamarabb és legbiztosabb gyógyszert 
nyernénk — legalább részben — á cselédügy 
járványos betegségére. —y.

IRODAWM.'
,,]W[íii<leiiíéleiC nevet adott Tüske 

Pál az ő mindenféle tréfás czikkből összeálli- 
. tott könyvének, mely ez év végén jut mindenki 

kezéhez, a. ki egy forinttal jelentkezik'nála az 
„Ellenzék“ szerkesztőségében Mert tudni kell, 

mint a munka és erény valódi képviselői 
s. a két kis leányka, mint fiatal-üde hajtásoka 
még viruló életerős fán — kedves csoportoza- 
tot alkotnak együttvéve! Hasztalan keresnők 

' . azonban — szokásunk szerint —■ ez estvén i't 
a karácsonyfát, az angyal — úgy látszik — 

■mintha elfelejtkezett volna e szegényes hajlékba' 
. betérni, megnyitván itt is — mint a gazdagok 

palotáiban — a bőség szaruját, hullatván abból 
zápor módra a szebbnél-szebb ajándékokat;nin
csen itt karácsonyfa; mert még az an
gyallá változott szülői szer et et sem 
volt képes — bár rövid időre is a szegény
séget jó mód dátváltoztatni. Talán ezért vo
nul át olykor-olykor egy-egy borongó felhő az 
édes anya derűs homlokán, hogy a másik pd- 
lánatban aztán az ártatlan gyermek hangok 
édes zenéje elűzze ez árnyat onnan egészen 
Azért ne gondoljuk, hogy e szegény kajlékban 
is, a szeretet ünnepe elő estéjén nem ünne
pelnek, mert kérdjük: Váljon igaz lenne-e az, 
hogy a boldog megelégedés csak a gaz
dagok otthonában idézhet elő meleg verőfényt s

. a szalma fedeles kunyhó — jégvirágokkal ékí
tett — kis ablakán az ne tudna keresztül ha
tolni? Igaz-e az, hogy a valódi öröm virága 
kifejlődéséhez szükséges talaj csak a kincsekben 
bővölködő gazdagok lelkében volna feltalálható, 
mig a szegénynek szive és lelke csak arra való 
lenne, hogy azokban az élet durva kezének üté-

legalább is illik tudni, hogy Tüske Pál az El
lenzéknek egyik nagyhatalmassága, az Írásba 
rakott jókedvnek nagy mestere. Mikor nem ir, 
ő is csak olyan közönséges fráter, mint más 
sőt sokszor lehajtott fővel elmélkedik Schopen
hauer bánatos világa fölött. Bölcsen teszi, hogy 
komoly elmélkedéseinek a tárgyát itt-ott keresz
tül szurkálja pennája hegyével saját gyönyörű
ségére, mely azonban a tárgynak sem sok
kal jobban fáj, mintha a szerelmes megcsipkedi 
az ő szerelmesének az orczáját. Világért sem 
olyan veszedelmes tehát, mint a muszkatövis; 
csak olyan, mint a villámát mely szintéu tüs
kék módjára szurkálja meg a testet, de aztán 
annál inkább használ. Egyébiránt a gyöngébbek 
kedvéért megsúghatom, hogy Tűske Pál az író 
ugyanegy személy saját kiadójával, S e b e s i 
Samuval, kinek tavaly is jelent meg egy 
könyve eleven novelákkal és elmélkedésekkel 
megrakva. Ezek között legnagyobb becsű a 
„Toll,“ egy költői' lendülettel irt tárczaczikk, 
melyiyel egy irodalmi pályázaton 87 verseny
társa elől (köztük több fővárosi journalistai 
nyerte el a nehány aranyat — az EMKE szá
mára. A mostani „Mindenféle“-jéért is bátran 
lehet 1 frtot adni. — y. —

* *
A magyar történelmi társu

lat, melynek titkára Szilágyi Sándor történetiró, 
a hazai történet iránti érdeklődés felköltésére 
és ápolására alapította a„Magy a r törté n el m i 
életrajzok“ ez. Vállalatot, mely gazdagon il-' 
lusztrált, fényes kiállítású könyveket adott ki kö
zelebbről a következő nagyjainkról: Hunyadi 
MátyásK irály ( Fraknói Vilmostól, Beth
len Gábor Gindely Antaltól és Acsády Ig- 
nácztól, M ária Terézia Marezali Henriktől, 
Nagy Lajos Pór Antaltól. Kovácsóczy 
Farkas Szádeczky Lajostól, II. Rákóczy 
György Szilágyi Sándortól- Jeles hasznos aján
dék és emléktárgyak. Megszerezhetők R á t h 
Mórnál Bpesten.

— A torcla-aranyosmegyei 
gazdasági egylet igazgató választmánya 
f. hó 14-én tartotta ez évben 7-ik ülését gróf 
Bethlen Géza főispán elnöklete alatt megfelelő 
érdeklődés mellett. Az ülés a mult választ
mányi ülés jegyzőkönyvének felolvasásával 
kezdődött, mely után Pethő Miklós egyleti 
titkár felsorolta a mult választmányi ülés óta 
beérkezett és elnökileg elintézett ügydarabokat 
és minister! leiratokat. Az elintézett ügyek 
között legnevezetesebb ténykedése az elnök
ségnek az, hogy az alispáni hivatal közremű
ködése mellett közigazgatásilag számbavétette 
a körjegyzőségeknek megküldött kérdő ivek 
alapján a megyei összes községek faiskoláinak 
jelenlegi állapotát. Az igy kitöltött és beér
kezett kérdő ivekből egyleti-titkár egy táb
lázatos kimutatást állított össze, mely táblá
zatból a következő igazán szomorú adatok 
tűnnek fel : A megye 142. községe közül nincs 
faiskolai terület kihasítva 101. községben, van 
faiskolai terület csak 36 községben ; e 36 
faiskolai terület közül kerítéssel el van látva 
26, nincs ellátva 10; a 36 faiskolai terület 
közül rendeltetésének megfelelő czélra hasz- 
náltatik 8, másczélra 28; a rendeltetésének 
megfelelő használat alatt lévő 8 faiskolában 
találtatott összesen 728 drb gyümölcsfa alany
nak való vadoncz, 216 ójtvány és 393 anya
gyümölcsfa. Ezen elszomorító adatokat látva, 
a választmány felkérni határozta az alispán és 
tanfelügyelő urakat, hogy hatáskörükben össz- 
hangzatos működéssel odahassanak, hogy egy
előre legalább a meglévő faiskolai területek 
az illető községek által rendeltetésűknek meg
felelő czélra engedtessenek át s hogy azoknak 
hasznosítása körül az illető tanítók nagyobb 
tevékenységet fejtsenek ki úgy a közjó, mint 
saját anyagi előnyük érdekében is. Ezek után 
egyleti-titkár felsorolta röviden az egyleti kert 
területén a nyár folyamán végzett munkála
tokat, melyek közül különösen említésre méltó 
az, hogy az egyleti kert a nyíllak kártételei 
ellen egyszerű és olcsó, de a czélnak megfelelő 
deszkakerítéssel vétetett körül ; megemlítette 
a gyümölcsfák ez évi terméketlenségét s az 
ebből következő kevesebb bevételt; megem
lítette, hogy az elnökség alkalmat adott a 
nyárfolytán körünkben járt szőlészeti vándor 
tanítónak arra, hogy a szőlő levelén tenyésző 
s azt pusztító peronospora elleni permezetést 
gyakorlatilag bemutathassa az érdeklődő kö
zönség előtt ; bejeletette, hogy földvári László 
gerendi birtokos az’ egylet alapitó tagjai közé 
lépett s hogy Simó Béla megyénk volt tan
felügyelője áthelyezése folytán választmányi 
tagságáról lemondott; előbbi eset örvende
tesen az utóbbi sajnálattal vétetett tudomásul. 
Még több aprólékos dolog felemlitése és el
intézése után az ülés bezáratott, de azért a 
jelenvoltak tovább is együtt maradtak s több, 
a mezei gazdaság és kertészet körébe vágó 
kérdések fölött huzamos ideig tartó igen élénk 
és sok tekintetben hasznos eszmecsere kelet
kezett. Tárgyhalmaz miatt késett. Szerk.

— Lapunk Hirdetési rovatát 
ajánljuk az érdeklődők figyelmébe. Kereske
dők és iparosok a rendesnél jóval olcsóbb áron 
hirdethetnek._____ •___________________•
szódét az édes anya — nem csoda, ha a kis 
angyalka csak ily ajándékot tudott adni, mert 
sok... sok helyen kellett ajándékot osztogatnia, 
a inig veled találkozhatott; de elégedjünk meg 
most a reménységgel, hogy a jövőben más
képpen leszen az égből leszállóit kis angyalká
nak a földön való elindulása. ..

S a kis angya'ka — szűk marokkal ir.ért 
— ajándékát átnyújtotta az édes anya a mo
solygó és a kis angyalka ígéretére örömbe úszó 
két kis leánykának, azokat egyszersmind keb
lére ölelve, patyolat rózsához hasonló arezukat 
forró csókokkal elárasztva miközben egy 
kön y csepp hullott alá az édes anyai szem
ből............

Ez édes anyai köuycseppben, a mig egy
felől a sorsban való megnyugvás miatti bol
dogság égi fénye csillámlőtt meg, másfe
lől'a keblében a jövőt illetőleg táplált rém é ny- 
sé g viszfénye is látható volt abban, mint b i z- 
ta tó és felemelő édes sejtelem. . .

Nagy Albert.

11 I IV E K.
— Jkz „ Aranyosvidék“ pá

lyadijai. Szerkesztőségünk kitűz egy 20 ko
ronás és egy 10 koronás aranyat. Ezek közül 
az elsőt elnyerheti bármelyik előfizetőnk (ide
értve a szellemi előfizetőket is), a ki Torda- 
aranyosmegye határán belülről legtöbb, legérde
kesebb és legbécsesébb ' mesét,’‘ mondát, anek
dotát, babonát, versét, nótát, tréfát, példabe
szédet, közmondást; szójátékot, bölcs igazságot, 
stb. szed össze, mint a nép költői kedélyének 
megnyilatkozásait, jsmint a magasabb költészet
nek is magvát.. Az összehordott anyaghalmaz 
természetesen becsesebb s előnyben részesül, 
ha minél csinosabban van kidolgozva. — Mind
egy magyar vagy oláh népies dolgoknak össze
gyűjtése. A második dijat a második becsesebb 
dolgozat nyeri. A pályamunkák beadásának ha
tárideje márczius 15. „Aranyosvldék“ szerk.

— JA lanyha idő megint keményebbre 
vált ; a korcsolyázás megint megélénkült Jó 
korcsolyák választhatók a Schuszter György 
üzletében, mint a hirdetés rovatában is látható. 
sei örökké sajgókig viszhangozzanak ! ! Oh bi
zony akárhányszor a b o 1 d o g s á g r a, a meg 
elégedésre inkább reá akadhatunk a szegénynek 
üres, mint a gazadágnak dúsan megrakott asztalá
nál ! Mert ha igaz az, a mit kétségbe vonni 
nem szabad, hogy, valódi boldogságot nem a 
kincs, a rang, a vagyon biz’osithat egye
dül az emberek számára, hanem fítónyező eb
ben a nyugodt 1 e 1 ki isin e r e t, és a fel
emelő öntudat, akkor nem csodálkozhatunk 
s nagyon természetesnek találhatjuk, hogy a 
boldogság, az öröm, a megelégedés
hez nem feltétlenül szükségesek a rang és a 
m ó d.
• ••»•••• .

— Édes anyjuk — intézi beszédét a férj 
a'nőhöz úgy, hogy a kis leánykák is meghallják 
azt — a kis angyalkával találkoztam és azt 
mondotta, bogy most nem hozhatott a kis Mi- 
czikének és a kis Erzsikének sok...sok 
aranyos bubát, mert a meddig ide érkezett 
volna,zmég sok . . . sok kis Miczikéhez és Er
zsikéhez kellett betérnie s igy kifogyott ara
nyos kosara egészen. Csak ezt a két kis po
gácsát küldötte Miczikének és Erzsikének; de 
megígérte a kis angyalka, hogy ha a kis Mi- 
czike és a kis Erzsiké jók lesznek, jövőben az 
angyalfia osztogatást itten fogja megkezdeni.

—- Bizony édes apjuk —- fogta fel a bc-
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— Lapunk barátj ait felkérjük, hogy 
az 1893-iki évre gyűjtsenek még több barátot 
az „Aranyosvidéknek“. A ki 5 új előfize
tőt szerez, annak egy tiszteletpéldány kül
désével fejezzük ki köszönetünket.

— 'Választások- A megyebizottsági 
tagok választása f. hó 19-én ejtetett meg a 
megyebeli választó kerületekben. Eddig a kö
vetkező választási eredményekről nyertünk tu
domást: Torda városában megleltek választva, 
a piaczi al választó kerületben Jakab Gergely, 
Dulló János; a hiduczai al választó kerületben 
Albert János unitárius pap és ügyvéd Molnár 
Károly ; az uj tordai al választó kerületben 
K réme r György. A vidéket illetőleg : a Kö- 
vendi választó kerületben ifj. G á 1 Lajos, a 
Bágyoni választó kerületben Csegezy Mihály 
járás biró ; az Alsó-Szt.-Mibályfalvi választó 
kerületben Bálint Gyula ; a M -Ludasi választó 
kerületben gr. Bethlen Balázs, Felföldi 
Élek, Tiboldi Dénes, Pásztor Sándor, Ke
resztes Lajos, Incze András, dr. Vajda 
Dániel, Incze Antal, Kovács István, Todor 
János, Salamon Miklós és Nemes Árpád. 
Felvinczen pedig Magyari Efraimot és Ba
logh Eleket választották megyei képviselőkül ; 
ezek után legtöbb szavazatot kapott még Ko
vács Lajos kath. plébános.

— „Roue“. Ez a czime annak a 
csinos kis satyrikus dalnak, melynek szövegét 
és zenéjét is Szentirmai Elemér’ irta, s 
melyet a „Tordai Dalkör- e hó 26 án 
programtnjának kiváló pontjaként ad elő. A 
tordai dalkör ünnepélyére már e rendkívüli él
vezetes dalocskáért is felhívjuk a közönség 
figyelmét.

— -A.Z 184S-4:9 honvédek, 
kik annak idejében a háromszinü zászlót lo
bogtatták az élet és. szabadság istenéhez emelve: 
most csak egy színre szorultak s az is a fekete, 
mely nem is szili, csak a sziliek hiánya ; talán 
azért jelölik igy az élet ellentétét. A dicső 48-as 
honvédek már az élet vége felé járnak s fekete 
lobogóról gondoskodnak az utolsó csatára. A 
tórdai 48-as honvéd-egylet most szerzett egy 
gyászlobogót készülődő tagjai számára, mely 
Szi g etil y Cs. Sándor alelnöknél látható 
Fábri Ilona kisasszony, kinek édes apja 
szintén 48 as katona volt, a hősök iránti ke
gyeletből és tiszteletből néhány kisasszony 
társával egy szép koszorút készít a lobogóra.

- - — Al.tagosítás, mely nehány hónapig
tartott, e hó 16-án bevégződött. Patak.y 
Viktor vállalkozó tagositó mérnök és M i k ó 
Imre tszki biró végezték sikeresen a munká
latokat. Az esetleges felebezések majd tavasz- 
szal fognak elintéztetni.

— Irányi Dániel emlékére 
adakozni hivják fel az ország közönségét az 
országgyűlési függetlenségi és 48-as párt ne
vében Just h Gyula biz. elnök, Hentaller La
jos, Horváth Ádám,’ Kállay Leopold, és Páz- 
raándy Dénes bizotsági tagok. Irányi Dániel 
a függetlenségi és 48-as pártnak elnöke volt, 
a képviselő háznak osztatlanul elismert fénylő 
disze. Gyászolja az egész magyar nemzet, 
mint hú fiát, a ki örökre példány képe marad 
a szilárd jellemnek, a nemes szívnek, a ma
gasra törő léleknek, az emberbaráti érzelmek
nek s az alkuvást nem tűrő meggyőződésnek. 
Egyszerű ravatalán a koszorúk között volt 
a Kossuth Lajosé is az igaz tisztelet, a 
benső szeretet könnyeivel. A bizottság e sze
retetnek és tiszteletnek akar kizejezést adni 
egy síremlék alakjában. Felkérnek minden 
igaz magyart, járuljon filléreivel az emlék fel
állításához. A síremlékre szánt adományok az 
országos központi takarékpénz
tárhoz Bpe8t IV. Deák Ferencz-utcza
7. sz. k ü 1 d e n d ő k. A közvetitést.szivesen vál
lalja el lapunk is.

— O--yászlobogó lengett e héten a 
Kaszinó ablakából. Egyik tagja. Bornemisza 
József hunyt el f. hó 20-án 75 éves korában, 
ki takarékpénztári .igazgatósági tag és megye
bizottsági tag is volt. Legyen nyugalma. Kö
zelebbről gyászolják özvegye és három gyer
meke : Gizella, Jenő és Ödön.

— "VacLá.sza.t "volt e hó 18-án va
sárnap a bányabükki erdőben. Resztvettek Ve
lits Ödön, Csongvai Béla, Csegezi László, Szé
kely János, Szemerjay Gyula, Stary Róbert s a 
vendéglátó Balogh Ferencz. A Gyálu Striczi 
nevű legmagasabb ponton ejtett el Szemerjay 
egy szép őzet. Ha az első szónoklat mintájára 
az első vadászatot vagy első lövést szűznek le
het nevezni, akkor Szemerjai semmiképen sem 
lőtt bakkott, mert először lőtt, aztán talált, 
még pddig dámát. Meg is adta az árát. A dá
mából bünbakk lett, ráhúzták a vadászt s ősi 
vadász szokás szerint amúgy alaposan fel
szentelték a puskavesszővel.

— -A „Tordai IDalk.örc,: a 26-ilíi 
dalestélyen kívül a jövő év január 7-én saját 
pénztára és a Józsika emléktábla javára 
tánczvigalmat is hészül rendezni. A rendező bi
zottság ez -ügyben tegnap gyűlést tartott. I s z- 
1 a i Márton és Gergely Albert a kolozsvári 
dalkör kiváló tagjai pedig 22-én városunkban 
voltak abban az ügyben, hogy a kolozsvári 
dalkör vendégül jöjjön s a két dalkör karöltve 
rendezzen estélyt.

— -A. „Tordai JDalk.örtc holnapi
estélyének programmja némi változást fog 
szenvedni, de mindenesetre a közönség előnyére, 
a mennyiben a J. S. Bach Aria vónos quartett- 
jével lesz megbővitve ; u. is a n.-enyedi Bet- 
lilen-főtanoda Tordán időző négy tagját, u. m : 
Ekstein Lajos, Lázár Ottó, Kovács Dezső és 
Kovács Zoltán urakat sikerült megnyerni, hogy 
az estélyen a dalkör iránti szívességből közre
működjenek. Felhivjuk a közönség figyelmét, 
mert a mint halljuk, Ekstein Lajos a buda
pesti zene-conzervátorium kitünően végzett 
tanítványa. ,

— Baleset. Dr. Velita Lajos a mult 
hétfőn egy emelet lépcsőjén megsiklott s 
veszélyes sérüléseket szenvedett álián és de
rekán. Nehány napi gondos gyógykezelés után 
azonban a mint örömmel értesülünk javulása 
állott be nehéz sebeinek.

— Emberölés Egebegyem E 
hó 18-án vasárnap éjjel történt Egerbegyen a 
pálinka korcsmában, hogy hárman, Bontya 
Győr y, Danes György és Muntyán Juon id- 
dogáltak a jó féle nedűből. Bontya annyira fel
pezsdült. hogy egyik társát pofon ütötte. Erre 
Danes ég Muntyán bosszút forralva távoztak-s 
butylcs botokkal lestek B on ty á ra. A mit 
sem sejtő s amúgy is pityókos Bon ty át bot
jával az egyik leskelődő úgy fültön találta, 
hogy a-halánték contja kAt darabba repedt. A 
szörnyet halt Bontyára még a másik is ke Ivet 
kapott fejére néhányat, koppintani, minek kö
vetkeztében a feje egészen ketté, vált. ••— A 
két bűnöst 11-én hozták be 'fordára a corpus 
(lelietikken a börtönbe. A vizsgálat azonnal meg
indult. Bontyának áldott állapotban levő felesége 
s négy gyermeke, maradt.

— Jótékonyság. A helybeli szegé
nyek jól te vő egylete az összegyűjtött pénzt 
és élelmi szereket pénteken osztotta ki a sze
gényeknek karácsonyi ajándékul. E czélra két 
tanya volt felállítva, egyik Jmecsné, bárónő 
elnök lakásán, másik a rendőrségi szobában. 
A rendőrség is segített a gyűjtésben és kiosz
tásban. . .

— Szomorú, egészségügyi vi
szonyok T.-Szt-G-yörgyön. Erdély- 
részünkben sehol oly nagy aratást nem tett a 
halál, mint T.-Szt. Györgyön a mult nehány hó
nap alatt. A roncsoló toroklob rettenetes pusz
títást mivelt ott a gyermekek között, akkorát 
e kis községben, a mekkorát az ^gAsz megyé
ben összevéve nem.— Néhány hónap alatt 
35 gyermek halt meg dif t er i tisz b e n 
az anyák jajveszékelésére. — E gyászos ese
mény panaszolása me’lett s evvel kapcsolatban 
sok mindenről panaszolnak a tudósító levelek.. 
Azokból felemlítünk egy párt, rábízva a véle
ményt vagy megczáfolást másokra. Azt Írják, 
hogy az öreg járás orvos sokszor helyettesit- 
tette magát egy még öregebb fölműves
sel, a ki ha’ottkém, s e jusson doktorizálliat. 
Azután fiatalabb műkedvelők vették kezükbe 
az orvoslást és sikerült sokat megmenteni a ha
láltól, a mi azelőtt kivihetetlen volt. Most már 
meg is szűnt a difteritisz. — Hát bizony ezek 
szomorú dolgok. A kik illetékesek, szóljanak 
hozzá, czáfolják meg ezt a hirt, vagy intézked
jenek másképen a T.-Szt.-Györgyi orvosi álla-' 
pótról. Hiszen Toroczkó vidékének egészséges 
levegőjére nem sok orvosság kell, de ilyen t.- 
szt-györgyi járványra mégis csak kell, mert az 
emberanyag Magyarországon nem épen olyan 
olcsó, mint a hogy távolról képzelnek. Más mi- 
serabilis egészségügyi viszonyok is vannak ott, 
melyek gyakran lehetnek okai égy s más jár
ványos betegségnek. Legfontosabb a viz, mely
ben nagy hiányt szenved e község. Ivó víznek 
ember és állat számára télen havat-olvasztanak 
a szobában és istálóban. Nyáron esős idő al
kalmával keresztül megy a községen két zagy- 
valékos csermely ; szárazságban ez sem. A marha- 
járványnyal is azt teszik itt magok az elöljárók 
is, hogy eltitkolják a betegséget, a szarvasmar
hák száj- és körömfájását, mely hetek óta uralg 
s egyre térj időleg. Egyetlen egy itató hely van 
a piaczon s mind azt -használják az egészsége
sek és betegek is — a járvány tovább hurezo- 
lására. — Bizony kuruez dolgok ezek.

— Sylveszter-est véjén özv. Lo- 
sonczy Józsefné a „Központi szálloda“ és ká
véház bérlője egy csinos zeneestélylyel egybe
kötött családias thea-estélyt rendez, melyre a 
vendégeit külön is meghívja.

— -Az -új-torcla.i ev. ref_ iskola
javára decz. 7-én rendezett ünnepélyen a kik 
közreműködtek, azoknak elismerő köszönetét- 
nyilvánított Csákány Sándor isk. igazgató e 
lapban ; a M á r k o s Ferencz neve azonban 
tévedésből ki maradt, ki hatásos szavalatával 
ugyancsak kiérdemelte a halgatók figyelmét. 
E tényt szives készségei említjük meg helyre
igazításul. \

— -A. tordai.kereskedők, és ke
reslte dőif jak. Toetegsegélyző-egylete 
f. hó 13-án rendes választmányi gyűlés tar
tott, melynek egyedüli tárgya az 1891. évi 
XlV-ik t.-cz. kényszere következtében az egylet 
felosztása előmunkálatainak megtétele volt. 
Ezzel kapcsolatosan a f. év és hó 26-án d. u. 
3 órakor tartandó közgyűlésre az egyleti tagok 
ez utón is meghivatnak s kéretnek azon minél 
számosabban megjelenni ; a gyűlés tárgya : az 
egylet feloszlási tervezetének előadása .^s az 
.ebből kifolyó intézkedések megtétele. A gyűlés 
hol tartására nézve annak idejében külön meg- 
kivó fog a tagoknak kiadatni; — Az elnökség/

— Új-lap ESZéz.divásárhel’yt,. B. 
Bánffy Zsigmond és Dr. Balogh Vendel szer
kesztésével „Székely Híradó“ czimen egy he
tenként kétszer megjelenő lap indul meg a 
jövő héten a székely ügyek és a független
ségi párt érdekében. Üdvözöljük 1

— Rendszeres 'tolvaj lások. A 
Középutcza nagypatak felőli lakói pár hét óta 
nem várt megadóztatást szenvednek. Abba még 
csak beletörődnének, hogy egy-két tyuk, liba, 
sonka egy kis fa kap lábat naponként, de a 
tolvaj rendszeres ijesztgetés közt űzi mestesrsé- 
gét. Különösen egy házat szemelt ki tanyájául, 
á fél jt messze vidékre szólította ministere, fel
használva az alkalmat, hol a kert feléli konyha 
ablakait zúzza be fél fej nagyságú kővel, hol 
a néptelen nyári konyhában tart szemlét, más 
reggel pedig fél 6 órakor végig koezogtatja ab- 
lak ajtókat. Hogy mindez nem félelemszülte 
agyrém, sajnosán dokumentálnak a naponként 
elvesző majorságok ; a tolvaj annyira jószivü, 
hogy olykor egy-egy kitekert nyakú tyúkot el 
is hullogtat. A rendőrség erélyes nyomozást 
indított. .

— LZCár többször feljegyeztük, hogy 
a szekeres svábok rendetlenkednek. Este fél 
kilencz órakor bolygatják és hordják a piaczon 
végig/a mit csak 10 óra után volna szabad 
vinni. Vajon parancsol-é nekik valaki, vagy 
sem? Mi nem parancsolunk, csak szépen meg
kérjük, hogy tanuljanak rendet. S. ha nem ta
nulnak, megint megkérjük szépen, de más-más . 
hangokon. .

. — Szerk. levelei : J. Budapest. Ön azt mondja, 
nem kellett volna*az  „Aranyosvidék“ évi diját 4 frtra 
leszállítani,-Mi pedig azt- mondjuk, hogy7 még e mellett 
a lapot is nagyobbitni akarjuk. Az ok az, hogy vidé
künk népe (és ez egyebütt, is igy van) részint szegény
ségből, részint túlságos takarékosságból nem szeret 
adózni, még kevésbé áldozni, sőt conservativ tulajdon
sága miatt ingyen is nehezen kedveli meg az olvasást. 
Hát csak ezért tettük, a mit tettünk. — N. Kövend. 
Ügyes dolog ez. Nem tudunk helyet szoritni. még egy ' 
kis ideig. Később jőni fog, és menni fog. — Kérdezős- 
ködőknek. A „Gizella-Egylet“ Gizella főherczegnő véd
nöksége alatt férjhez menendő leányok kiházasitására 
alakult 1869-ben Bécsben. Magyarországi elnöke Jókai 
Mór. Budapest IV.-Gizellátér 2. Nem egyéb, mint egy. 
takarék-Társaság. Az nj szülött leánykáért 66 krt fizet
nek havonként, ez 20 év múlva 158 frt 40 krt tesz, de 
a hajadon 200 frtot nyer érte, melylyel férjhez mehet, 
ha úgy tetszik. Szabad többet is berakni, s akkor gaz-, 
dagabb vőlegényt nyer. A Mária-Dorothea egyesület
nek pedig gr. Gsáky Albumé az elnöke. 8 év óta áll 
fenn. Végre ha könyveket akar vásárolni, jó olvasni 
valókat talál itt Tordán is a Harmath József könyv
kereskedésében, a nagymérvű válogatást azonban ugy 
lehet elérni, ha egy. 2 kros levelező-lapon Budapestről 
pl. a Wodianer-czégtöl (Andrásy-ut 21) kér egy könyv
jegyzéket. Onnan küldenek egy .138 oldalos könyvet 
(persze ingyen), melyben sok ezer könyvnek a neve és 
ára van meg 20 krostól 60 frtosig, gyereknek, - avagy 
vén embernek való. — J. Oxford. Utolsó betűig min
den eljött négy nap alatt. Igen fontos dolgok és élve
zetesek. Az előbbi számok tán nem találtak rád, meg
említem itt is,“hogy Tordán angolnyelvL tanfolyamot 
nyitottunk, Varga Dénes a master. Előkelő hölgyek 
és urak vesznek részt a tanulásban és nem megy ne
hezen. Hát mikor Byront eredetiben megkóstoljuk, 
akkor még nagyobb lesz ám a vonz erő. — F. Szováth.

“Nó hallod; ezek olyan igazi -kedvre valók. Akárcsak a 
Kolumbus tojása. Magna salus ! — Dr. V E. Székely- 
Udvarhely. Másodikat is megkaptuk. — V. K. Sz.-Föld- 
vár. Köszönet és üdv főleg a rövidebbikért. — M.-Lu
das. Hát a lobogót nem láttad? — S. Vácz.Ez is meg
jött. Mi az „Aranyosvidék“-nek jót jósolunk. Dolgaidat 
intézd. — R. Szabéd. Üdv I levél megy..

Vármegyei rendeletek.
Torda-Aranyos vármegye [alispánjától. Sz. 

12.235—892. A méltóságos gróf főispán ur f. 
év deczember hó 14-én 415 -1992 főispán sz. 
a. kelt intézkedése ; közetkeztébem, Torda-Ara
nyos vármegye törvénvhatósági bizottságát f. 
éz deczember hó 28-án délelőtt 10 órakor kez- 
dődőleg Tordán a vármegye székházánál tar
tandó rendkívüli közgyűlésre ezennel



1892. ARANY08VIDEK. 195.

összehívom. A közgyűlés tárgysorozata a kö
vetkező : 1.) Belügyminister ur ő nmlgának 
idei 76.791. sz a. kelt körrendeleté következ
tében a központi választmány tagjainak megvá
lasztása. 2., Az állandó választmány és az ál
landó bíráló válastmány tagjainak megválasz
tása. 3., Alispán beterjeszti a vármegyéi köz
ségek által kibérelt korcsmárlási és fogyasztási 
adókkezelőivel kötött szerződést. 4., Alispáni 
előterjesztés, mely szerint a m. kir. építészeti 
hivatal helyiségének bérlete lejárván, a szerződ 
désnek még 6 évre leendő meghosszabbítását 
hozza javaslatba. 5., Községi számadások és eset
leg a Torda városi 1893-ik évi költségelőirány
zat. 6., Alispáni előterjesztés a tordai szolgabi- 
rói iroda részére a vármegye székházába még 
egy szoba átengedése, abban egy kémény épí
tésének engedélyezése iránt. — Torda, 1892. 
deczember hó 16-án. Rédiger Béla, alispán.

Sz. 12145—1892. r
Valamennyi főszolgabíró és városi tanácsnak.

Földmivelésügyi m. kir. minister úr ő 
nagyméltóságának idei 89131. szám alatt kelt 
magas rendelete következtében felhívom urasá- 
godat, hogy miután kerületi állami állatorvos 
Bíró Károly a Zólyom vármegye területén fo
ganatosítandó tüdő vész irtásoknál való közre
működés végett, Zolyomvármegye területére 
rendeltetett ki, s helyettesítésével távol levő 
idejére Reich Albert kolozsvári kerületi állami 
főállatorvos bízatott meg, ennél fogva az állat
egészségügyet érintő esetek Reich Albert föál- 
Jatorvos úrral közöltessenek. — Torda, 1892. 
decz. hó 13. Rédiger Béla alispán.

CSARNOK.
DAL.

Mennyi minden van egy hegedűben,
Mennyi öröm, mennyi fájdalom : 
Századoknak hosszú szenvedése
Kifejezve egy rövid dalon. . '

Felújítja, a mi elmúlt régen,
. Ámde már mint emléket csupán,

_. S’ amin egykor sírva keseregtünk,
Megpihenünk annak bánatán.

Eltakarja emelő zenéje,
Életünknek fájó oldalát,

’ A művészet édes-mámorában . . ’
Andalogva hallgatjuk dalát.

JENEY GÉZA.

A V IIÍ I IVTOS.
. > Segítsetek az ősz vakon,

Ki fájdalomtól oly görnyedt;
Vigasz részvétet találjon 
Kiben nemes, hű szív lüktet.

„Segítsetek, segítsetek !“ 
így hangzik föl az agg szava 
Rezgő szilaj húrokon át;

j, S imája, majd bősz haragja
; ; Könyörgi koldus diját.

' , „Egykor felém is mosolyga
Az ifjúság szent édene, 
Lelkem küzdelme s ábrándja 
Az éj homályába vészé.“

„Rám is mosolyga szerelem, 
Egykor az is úgy hevített, 
De ez isteni érzelem 
Szivemből rég száműzetett.“ 

„Senkim sincsen s elhagyatva 
A világon búsan állok; 
Szeretni, gyűlölni tiltva, . 
Könnyeket ejtni sem tudok.“

„Mégis maradt egy számomra, ,
' . Az én hűséges jó lantom;

Szivem szerelme s vigasza 
Ez mindenem, kis világom.“

' ' ” ' Segítsetek, segítsetek !
Sz.-üdvarhely.-, Dr. VAJDA EMIL.

A. karácsonyfa.
Nem arról a karácsonfáról akarok beszélni, 

melyet nagy szemekkel, merev nézéssel, mo
solytól gömbölyűvé vált arczczal bámul a kis 
gyermek. Egészen más ez, s tán szokatlan is.. 

* A hosszú téli esték unalmát elűző kartya 
mellett beszélget családi dolgokról — két jó 
baráthoz illően Berkes Antal és Lakatos Endre.*  
.Előbbi 3 — mond három — férjhez mehető 
leány apja. A ki nem tudná, az is leolvashatná 
arczárói e két nagy kérdést : ha férjhez nem 
mennek leányaim mi lesz? de, ha megkérik 

is kányáimat, hol a . . . pénz? Utóbbi gazdag, 
utód nélküli. Ne tessék gondolni, hogy most 
már e vagyonánál fogva is derék ember a 
három leány küzül egynek karácsonyfát hoz, 
melyen egy karikagyűrű lesz az angyalfia. Isten 
mentsen. Érezte ő már 22 esztendőkig a ka
rika-gyűrű nyomását, s hordozta terhét, de az 
áldott lélek „megnyugodott hál’ Istennek — 
szokta mondani. S a mi Berkes Antalhoz köti 
semmi sem egyébb, minthogy ő is hasonló sorsra 
jutott, azzal a — számottevő-—külümbséggel, 
hogy neki maradott 3 anyai képmás. Na meg 
aztán az elköltözött lelkek testvérek valának.

— Ezeknek a leányoknak is kellene, hogy 
az angyal valamit hozzon, de nincs kincs, szóla 
Berkes úrain, hogy a tárkliban kapott „duppla“ 
feletti boszuságot erre magyarázza.

— Legjobb lenne, ha — angyalt hozna, 
felel mosolyogva Lakatos, s tovább keverve a 
kártyát, tán vigasztalásul a sok papíron levő 
veszteségért, igy szól.

— Hadd el pajtás, hozok én nekik kará- 
esonfát, vagy legalább — angyafiát.

— Hm! ígéret, Ígéret; hagyd a tréfát 
most, több az, hogy quart. . .

— Jó! Nem rontom el, de én már hal
lottam, hogy a húgaimnak karácsonfát készítenek 
-— az angyalok.

Volt az öreg Lakatos Endrének három 
keze. Na-na ! Nem volt ő csoda szülött. Mun
kálkodásra, és kártyázásra két valóságos, hús
ból való keze vala csak, de pénzei tartására 
készíttetett 3 fából való fél kart, kéz fő és uj
jakkal. Na meg ezeket sem épen csak azért 
készíttette, hanem azon ideálok emlékére, kik
nek húsból való kezeiket megkérte, de úgy 
járt, mint sok más kikosaraztatott. S boszuból 
készíttette e kezeket, elnevezve mindeniket az 
ideál nevéről, sőt tartalma is igy vala osztá
lyozva. A legkedvesebb kéz aranyat, a követ
kező ezüstöt, s a harmadik rézpénzt tartalmazott.

Ép ezek tartalmát számlálgatá, midőn be
lépett unokaöcse Elemér.

— H<j! kedves uram bátyám, már egy 
ilyen „Ilona“ kezet szívesen megkérnék.

—; Add be Írásba kérésedet, hátha teljesül. 
Legott névjegyére irá a következő sza

vakat: „Legszebb karácsonyi ajándék lenne ré
szemre, ha a bájos Hona kezét megnyerhetném.“ 

— Na, kedves bátyám jól van?!
— Nincs ! írjad szépen, mint egy fülig 

szerelmes.
— Na azt épen megtehetem.

z Alig távozik el Elemér, jő a második 
öcs, Béla.

— Kellemetes foglalkozásban van mond
hatom.

— Igen! Csere történik ! „Mariska“, lesz 
az „arany emlékezetű.

— Hej, ha az én Mariskámnak ilyen keze 
volna ? !

— Megkérnéd rögtön ugy-e?
Meg ám, még pedig bátyám lenne a kérő? 
— Sa kiadó is egy személyben, nemde? 
— Hát, ha már erről van szó, nem is 

lenne rossz.
— Hja! én szeretem az ilyen ügyeket 

irásilag kezelni. A mit kívánsz ird le!
És névjegyére Íratta az előbbi kérő soro

kat, termésetesen a név változtatásával.
• Béla Í3 távozott azon édes reménnyel, 

hogy a — most már aranyossá vált — »Ma
riska“ kéz az ö tulajdona lesz.

Ha lett volna még egy unokaőcs, kétség 
kivül ezzel kérette volna meg „Erzsiké“ kezét, 
de ennek hijjával lévén, alkalmas egyéniség 
volt erre fiatal ügyvédje, ki előzetes intézkedés 
folytán ép most jő látógatását tenni

— Hozza Isten kedves ügyvéd! Ez már 
ügyes bevégzése vala ezen hosszas pernek. 
Ezért az „Erzsiké kéz“ tartalma leend diurnu- 
oma. Foglaljon helyet.

__ De tán megérdemelném a tartalommal 
együtt a kezet is ; valóban művészi faragvány.

— IgenI Csinos! De.ezt csak úgy adha
tom önnek, ha ünnepélyesen megkéri,

— Micsodát?!
__ Hát az „Erzßike kezét“. Csak nem 

kívánja, hogy egy szép és gazdag leány 
kezét puszta óhajtásra önnek adjam ? !

— Igaz is az ! Hanem kell egy szép ; 
ékes dictio ugye bár. Tehát (ünnepélyesen feláll).

— Nem, nem! Ügyvédnek nem hiszek! 
Tegye Írásban elé kívánságát.

— Én sem hiszek, bátyám uramnak ! Tegye 
írásba, hogy Írásban benyújtandó kérésem telje
sítve lesz.

Mindketten jót nevettek ezen. S valóban 
az öreg Lakatos irásilag biztositá a kérés tel
jesítéséről. Mire sietett az ügyvéd egy érzelgős, 
szerelemmel (az aranyak iráut) telt levélben 
megkérni az „Erzsiké kezét“. És legott meg
kapta.

— Hol töltjük a karácsony estét? kérdé 
az öreg ügyvédjétől, midőn ez távozott.

— Gondolom Berkeséknél : a fiuk is ott 
lesznek.

f

— En is !.. . Isten önnel.
Már együtt volt a kis társaság, sőt meg 

is kezdették a mogyoróban kártyázást, de az 
öreg Lakatos még mind késett.

Végre megérkezett. Általános lett az öröm, 
kivált a leányok részéről, kik várva-várták a 
karácsonyi ajándékot. Egy szolga két skatulyát 
czipelt az öreg után. Csak nagy nehezen si
került az öregnek kézre keríteni azokat, • mert 
mindenik első akart lenni, hogy a fölbontásnál 
segédkezzék.

— Bízzátok csak rám. Én raktam oda; 
én szedem ki onnan.

És más szobába távozva, kibontotta előbb 
egyik skatulyát, melyben egy kis fenyő-fára 
három levélke volt illesztve, külön-külön a há
rom leánynak czimezve. Meggyujtotta a kis 
gyertyákat, s ekkor behívta a társaságot.

A leányok mohón kaptak a levélkék után.
Az öreg a fiuk arczát szemlélte, a leányok

kal tisztába lévén. Midőn a leányok elolvasták 
kirohantak a szobából. . . A fiuk pedig meg
látván névjegyeiket, s az ügyvéd „kérő“ le
velét, a szivárvány hét szine között váltakozva 
tekintenek az öreg Lakatosra, kinek jóságos 
arczán megelégedett mosoly ült.

Elsőnek az ügyvéd tért magához.
— Hát e nélkül is megtettem volna elébb- 

utobb, de hát ha igy van, most kérem meg 
az Erzsiké kezét.

— Éh is az Ilonáét. .
— De már akkor a Mariska keze engem illet. 
Ki kételkednek, hogy a kérés teljesítve lett. 
Ekkor az öreg a másik skatulyát is fel

bontva, ismét egy kis fenyő-fiit vett elő, meg- 
gyujtva a gyertyákat, hat karika-gyürüt he
lyezett rá.

Csak az öreg Berkes volt nagyon komoly, 
mert hát egy is elég, de már három az sok.

Deőtis megvigasztalta az öreg Lakatos. 
Nihil.

NYILTTER.*)
*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelős

séget a Szerk.

A ki valódi szép és olcsó

gyermekjátékot és Ajándékot 
óliajt venni, az csak 

HARMATH JÓZSEF könyárusnál 
kapható !

Nemkülömben megérkezett a rég várt Szalag- 
Aaptál> — mely ajándékul, mint dísztárgy, 
igen alkalmas és páratlan e nemben és olcsó.

Frenkel Lip ót
czipész-üzlete Tordán, főtér.

A karácsonyi és újévi ünnepek alkal
mával van szerencsém figyelmét felhívni 
lábbeli raktáromra Női- és 
gyermek-topánokban nagy választék, ol

csó árak mellett.
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Schuster
Ajánlja a n. é. közönségnek legújabb szerkezetű 

egészen zajtalan járású

—varrógépeket—
havi £» frt részletfizetés mellett. A korcsolya
idény alkalmából pedig felhívja az érdeklődők 
figyelmét legújabb és legjobb szerkezetű ameri

kai és Krahl-féle

halifax-k orcsoly ákra, 
melyekből folyton nagy készletet tar raktáron 
a legjutányosabb árak mellett. Szives látogatást 
kérve, maradtam FENTEBBI.
•ir ylr -fr -!r *\tr  -tfr -ír -ír -ír -ír -ír *\kG^j^ G^^

arany-, eziistmüves- és órás Tordán 
főtér tek. NAGY MIKLÓS ur házában.

Ajánlja újonnan berendezett arany, 
ezüst, ékszer és órás-üzletét, hol nagy 
választék áll rendelkezésre készpénzért 
vagy részletfizetésre egyenlő árakban. 
Bgy ezüst Anker-Remontoir, 15 rubinra 
járó óra 11 frt, 1 női arany-óra IS frt. 
Fali inga-órák 1O írttól fölfelé. Dísz
tárgyak, gyűrűk, arany- és ezüstlánczok 
china-ezüstnemü meglepő olcsó árakon.

Minden óráért 2 évi jótállás.
-ír -ír -ír -ír -ír -ír -ír -ír -ír -ír -ír -ír -ír -ír -ír -írg^^

HIRDETÉSEK:

416 szám
1892. vk.

Árverési hirdetmény.
Alólirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. §-a értelmében, ezennel közhírré teszi, 
hogy a tordai kir. bíróságnak 846 sz a kelt 
végrehajtást rendelő és a tordai kir. járásbíró
ságnak 3512 sz. a kiküldetést tartalmazó vég
zése folytán Mathe Tyirila javára Magyarosi 
Tamás és társai ellen 147 frt 08 kr. tőke, 
ennek 1892 év január hó 25 napjától számítandó 
6%-kamatai és eddig összesen 38 frt 90 kr. 
perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróilag le és felül fog
lalt és 586 frt becsült ingóságok, u. m. I. 
Magyarosi Tamásnénál : széna, buza, csőstörök- 
buza, és házi bútorok, II. Bíró Máikénál : ser
tések, csőstörökbuza és felülfoglaltadtt 2 drb. 
ökör, 1 drb. tehén, és 3 szekér szénából álló 
ingóságok nyilvános árverés utján el fognak 
adatni.

Mely árverésnek a 4020 — 1892. számú 
kiküldetést rendelő végzés folytán a helyszínén, 
vagyis Csegez községben alperesek házánál 
leendő eszközlésére 1892. ilx. évi de- 
czember hó í29-ik. n a p j á n a. 
délelőtt 1O órája határidőül kilüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-cz. 107. értelmében a legtöbbet 
ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni, a 
netalán elsőbbségi igénylők pedig felhivatnak, 
miszerint jogaikat az elmlitett t-ez 111. és 
112. §-a alapján árverezés megkezdéséig érvé
nyesítsék. , ' . ,

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
18Sl-ik évi LX t.-cz. 108. §-a szerint fizetendő

Kelt ' Tordán, 1892. decz hó 14 én.
Germán János. kir. jb. végreh.

neje Máunes Szia névén álló ingatlanokra 493. 
frt; a csürülyei 16/x., 16/2, 17., 137/r,
227., 354., 356., 367., 384, 389., 602., 636.
639., 688/720., 721., 733., 734., 828.,
939., 1033,
1077

138.,

879.’
., 1039., 1040, 1041., 1042., 1075.; 

1098., 1099, 1102., 1103., 1104., 1186., 
1 188., 1313 , 1338., 1347,, hrszám alatt foglalt 

Pétre a Jovuiuj es neje Hodréo Mária 
a csürülyei

Sz. 7280— 892.

Megérkeztek a
Karácsonyi és Újévi

ajándékok!

Lámpa-luszterek és nagy vá
laszték különféle üveg-porczel- 
lán-festészeti remekekből, me
lyek ajándékul igen alkalmasok és felette 

olcsók.
Gyermekjátékokból nagy 
raktár és választék olcsó árakon! 
China-ezüst tárgyakból választék. 

Szives látogatást kér
REICH JÓZSEF.

tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tordai kir. törvé yszék,mint telek

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a tordai 
Ariesiána, hitelintézet takarékpénztár végrehaj- 
tatónak Viasz Lup s társai végrehatási szen
vedő elleni 1573 frt tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a tordai kir. tör
vényszék a tordai kir. járásbíróság területén 
levő Csürülye község s határán fekvő a csürü
lyei Vi 4. 190 , 192., 242.. 333 , 395., 449/r, 
460 462., 571., 595-, 607., 741.. ........
936., 1084., 1212,, 1321., 1348.,
1367., 1384., hrsz. alatt foglalt özv Vlász Lup 
néven álló ingatlanokra 567. frt a csürülyei 3. 
sz. tjkvben A—|—3/2 5., 191., 193, 243., 396.
401., 449/2., 461 , 463., 572., 596.. 608., 742.,
773., 813., 937,’ 1085., 1213. 1322., 1349.,.
1368., 1385,, hrsz. a. foglalt Vlász Nyikuláé és

Márk 
nevére álló ingatlanokra 722 frt;
29. számú tjkvenA—|—44, 45, 195., 220., 273Á.,
299.. 372., 383., 409„ 415., 485., 613., 791.,
816., 856 . 861., 863, 870., 999., 1079., 1080.,
1081., 1179., 1243., 1287., 1288., hrsz. alatt ' 
foglalt ingatlanokból Márk Tódor lui Stefán-féle 
részjutalékára 283 frt 50 krban a csürülyei 8o, : 
sz. tjkvben A_|_137/2, 139., 228., 355., 368.;
388., 433., 435., 637., 640., 648., 649., 65L.
655., 689., 739., 740., 875., 940., 943., 1076.,
1078., -1096., 1097., 1189. 1247.. 1248„ 1252,, 
1253, 1304., 1339., 1340., 1352., 1377., 1368.,
1379., 1380. hrsz. a. foglalt ingatlanokból Márk 
Szimion á., Jovuliui jutalék ingatlanára árverést 
410 frt ezennel megállapított .. kikiáltási árban 
elrendelte és hogy a fennebb ingatlanok az 
1893. évi ianuár hó Il ik nap jón d.. 
e. 9 órakor ezen telekkönyv irodájában meg
tartandó nyilvános' árverésen megállapított ki
kiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat
lanok becsárának 10°/0-át, vagyis 5 j frt 70 krt; - 
49 frt 30 krt. 72 frt 20 krt, 28 frt. 35 krț.
41 frt készpénzben, vagy , az 1881. LX. t.-cz,
42 §-ban jelzett árfolyammal számított és az
1881. évi nov. hó í-én 3333. sz. a. kelt igaz
ságügyi ministeri rendelet 8. §-ban kijelölt óva
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez le- " 
tenni avagy az 1881.; LX. t..-cz.. 170. §-a értel
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni. ,

Kelt Tordán, 1892. évi szept. hó 23-án.
A tordai kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság. Sándor Kálmán
' kir, törvsz. bíró.

<4® <4® <4® <4® <4® á® 4® 4® 4® 4® 4® 4® 4® 4® 4® 4® 4®

Hirdetések fölvétetnek '
az

1321., 1348.'• »

,, 772., 812., 
1350., 1366.,

kiadóhivatalában.

. xV xV xtr xtr *ír  ''ír xV *'- r xlr xfr xfr xlr
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fi <lrl>. 8 kr. — 1 drh. 8 kr. g7
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! ! Tisztaság félegészség ! I

Mindenki, ki ezen hires or- 
vosi tekintélyek mondására súlyt 
fektet, használja a világhírű csá- 
szári és királyi 'kizárólagos sza- g^ 
badalmazott . M’

BjVUJETfc-féle gt
g liiíej-v íz-szappan | 
^3 különlegességet. gj 
(Jj Az nélkülözhetetlen minden .ház- gj 

tartásban az emberi testnek igen egész- 
séges, bőrbetegségtől véd, fertőztek- 
nit és alaposan tisztit, s e végett min- 
den kézi, fürdő, és mosó-szappan, W 

K általánosan használható. gT
Tévedések kikerülése végett g'*  

FÍílVolmQ7ÍotÓQ I kéretik kizárólag csak B a u e r- 
* iyjöllllü£lülüű. féie hideg-viz-szappan külön- LÁ 

Jp legességet kérni. g^
Császári és királyi szabadalmazott 

hideg-viz-8zappan különlegesség kizá- Ki 
rőlagos főraktára Torda és vidéke' 

‘'g részére p’T’ÿ Soós S
fűszer és csemege üzletében Tordán főtér.

Ajánlja a n. é. közönség figyel- 
ig) mébe mindennemű fűszer és csemege gj 

áruit. Illatszer különlegességeket, al- gT 
kalmi ajándékok legolcsóbb bevásár- 
lási forrását. Ki

XȘ t drb. 8 kr. — 1 drb. 8 kr. gj

»£§g£3BE^§E§8g§E3ß88888S388E3888g388888888S8
Mutatvány-számokat ingyen és bérmentesen

Magyarország
legolcsóbb és legdiszésebb képes hetilapja

ES CSALÁDI LAPOK
1893-ik év január hó 1-én 

tizenötödik: évfolyamába lép
a magyar müveit, de különösen a magyar női müveit olvasó közönségnek legkedvesebb lapja. 

Lfej A „Képes Családi Lapok“ a magyar szépirodalmi lapok között legjobban el van terjedve.
® A „Képes Családi Lapok“ most lépett a 15-ik évfolyamába, mi eléggé bizonyítja, mennyire megnyerte 
Rm e lap a magyar müveit közönség tetszését.
}ä A „Képes Családi Lapok“ szellemi részét, a magyar irodalom legelső Írói nyújtják. A szerkesz-
yy tőség dr. Murányi Ármin, dr Tolnai Lajos és dr. Váradi Antal kezében van, a kik sem fáradságot, sem 
(x! költséget nem kiméinek, hogy a lap szelleme a müveit olvasók legmagasabb igényeit is kielégítse 
rVi A „Képes Családi Lapok“ munkatársai sorába vannak a többi között: Jókai, Mikszáth, Dalmady,
1 Temerdek, Lauka, Tölgyessy, dr. Murányi Ernő, Csorba Â., Pósa, Rudnyánszky, Beniczkyné Bajza Lenke, 
! öl Büttner Lina, Nagyvárady Mira, Kövér Ilma, V. Gaál Karolina, Harmath Lujza, Hevesiné Síkor Margit, 
«1 stb. stb. hírneves Íróink es Írónőink.

' A „Képes Családi Lapok“ minden számában legkiválóbb művészek rajzai és képei után kitűnő 
gj illusztrácziókat ad.

• íU A »Képes Családi Lapok“ minden számához legjobb íróinktól egy regény teljes nyomtatott ivét
kapiák az-olvasók-díjtalanul s igy egy év ajatt 5—6 regény birtokába jutnak, melyekhez mindig di- 
szes boríték is járul. , - '

yy A „Képes Családi Lapok“ minden számában ügyesen összeállított sakrejtvények, apróságok és
fxj irodalmi ismertetéseket talál az olvasó; — s a lap előfizetőinek, postájában a legszellemdusabb tár- 

salgás folyik az előfizetők között, végül:
A „Képes Családi Lapok“ minden két hétben külön divatmellékletet ad, a mely a női közönség- 

nek minden más divatlapot teljesen nélkiilözhetővé tesz.
|x| A „Képes Családi Lapok“ előfizetése egy évre 6 frt. félévre 3 frt., negyedévre 1,50., a ki az

egész előttzetési dijához 80 krt. küld, 2 regényt s a Jci negyedévi előfizetéséhez 20 krt küld. 1 regényt 
yu kap bérmentve iutalmul. “
fel Előfizetéseket, az év bármely napjától elfogad és levelező lapon óhajtásra mutatvány számokat
mm bárkinek díjtalanul küld :
HK A. „Képes Családi Lapok“ l<iíidöliiv«-itíxlíi

Budapesten, Nagykorona-utcza jO._sz.

I

.Nyomatott Harmath József könyvnyomdájában Tordán.


